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On traitera 'une des deux activités au choix.
Activité 1 :

Soit le salaire d’'un employé au cours de ses cing premiéres années de travalil
Année 1 2 3 4 5
Salaire (€) | 1000 | 1050 | 1100 | 1150 | 1200

a) On appelle uq le premier terme de la suite de nombres, u, le deuxiéme terme ....
Compléter : uy = .........

Uz = .cuiunn Ug =

. Ug = ...
c) Compléter

U =uhwn+ ..... Uz = U+ .......

Ug = U3+ .....
Us= Ug + .... -

Comment passe-t-on d’un terme au SUIVANT 7 ... e eeaans

Activité 2 : Soit lasuitedenombres 1 ; 3 : 5 : 7

a) Comment passe-t-on d’'un nombre au suivant ? .

b) On appelle u; le premier terme de la suite de nombres, u; le deuxiéme terme, u, le n°™ terme
Compléter le tableau suivant :

n
Un

1 3 4
us = Uz = Us = Ug

b) Compléter le tableau suivant en s'inspirant de la premiére ligne :

terme précédent Terme terme suivant
U4 Uo Us
us
Un

c) Compléter : Uz — Uz = sivivimimiminimnnn.

c) Ecrire une relation entre u,,1 et u




1 ) Définition

Remarque : Pour définir une suite arithmétique, il f aut connaitre son premier terme et saraison.

Exemples : Définir le premier terme et la raison des deux suites de nombres :

-activité 1 1 U1 = i [ = i

-activité 2 1 U= i, F = i

2) Calcul du terme de rang n :

le n®™ terme d’une suite arithmétique se calcule en utilisant la relation :

Exemple : S 'employé bénéficie de la méme progression de salaire pendant 8 ans, calculer son salaire
au bout de la huitiéme année de travail :

3) Reconnaitre une suite arithmétigue

La suite de nombres 2 ; % ; 5 g est-elle arithmétique ?

Méthode : || suffit de calculer la différence de deux termes consécutifs et vérifier que toutes les différences sont égales
Cette différence est la raison de la suite.

Us — U1

U3z — U2

Usg — U3
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On traitera 'une des deux activités au choix.

Activité 1

La capacit é des disques durs a augment é tres rapidement pendant les 20 derniéres années :
En 1985 elle était de 10 Mo.
En 1990 elle était de 100 Mo.
En 1995 elle était de 1000 Mo soit 1 Go.
En 2000 la capacit € de st ockage d’un disque dur est approximativement de 10 Go.
En 2005 la capacit € de st ockage d’un disque dur est approximativement de 100 Go.

Etude de la suite numérique représentée par la capacité de stockage de 1980 a 2000.

a) Ecrire les termes de la suite :

L0 T L

U2 = i e L

U3 = i i e

Compléter

Up e Us e

—2_ = 0 donc Uz = UiX ... =4 e donc Us = U3X .....
U4 Uz .ouuw.

U e Us oo

Sz 0 donc Uz = UpX ... Sz 0 donc Us = UgX ...
Uo Ug ...

Comment passe-t-on d’un termMe au SUIVANT 7 ...... i e e e e eeaans

Activité 2 : Pour faire fonctionner un ordinateur celui-ci a besoin de mémoire vive,
Selon I'année, les constructeurs informatiques ont recommandé une quantité de mémoire différente :

année 1992 1994 1996 1998 | 2000 | 2002
Quantité de mémoire (Mo) (Mo : Mégaoctets) 4 8 16 32 64 128

a) Comment passe-t-on d’'une quantité de mémoire a la suivante ?

b) On appelle us la quantité de mémoire recommandée en 1992, la quantité de mémoire
recommandée en 1994. Compléter le tableau suivant :

n 1 2 3 4 5 6
Un Uy = Uo = Us = U

Il
c
o

Il
c
o

Il

c¢) Ecrire une relation entre un,1 et u

un peu d’histoire : En 1965, Gordon Moore fit une constatation mémorable connue aujourd'hui comme loi de Moore.
Chaque nouvelle puce est approximativement deux fois plus puissante que la précédente et son délai de développement
varie entre 18 et 24 mois.. Elle fonde un grand nombre de prévisions en matiére de performances.




1 ) Définition

Remarque : Pour définir une suite géométrique, il faut connaitre son premier terme et sa raison.

Exemples : Définir le premier terme et la raison des deux suites de nombres :

-activité 1 1 U1 = i (o T

-activité 2 : U= v (o I

2) Calcul du terme de rang n :

Le n°™ terme d’une suite géométrique se calcule en utilisant la relation :

Exemple : S la capacité de stockage augmente de la méme maniére durant les prochaines décennies,
calculer la capacité de stockage en 2010 (u7), puis en 2050 (u1s)

3) Reconnaitre une suite géométrigue

Les termes d’une suite sont définis par u, = 3".

a) Calculer lestermes uy ; Uz ; Uz ; Ug

Ul = cimenenn ; U2 = wimemnnnn ; U3 = wemememnn ; Ud= wemnmemens
b) Ces termes forment-ils une suite géométrique ?

Méthode : | suffit de calculer le quotient de deux termes consécutifs et vérifier que touts ces quotients sont égaux.
Ce quotient est la raison de la suite.

Yz _ Us _ Us _
T U 0




